Tentamen i Elektromagnetiska falt

2012-12-22, kl 14.00-18.00, ”Véag och vatten”-salar — kurskod EEM 015

Hjélpmedel — teori BETA
Hjslpmedel — rikneproblem BETA, typgodkénd kalkylator, Formelsamling i
Elektromagnetisk faltteori utan egna anteckningar

Bestk cirka 15.15 och 17.00

Forfragningar Tel. ankn. 1735 Thomas Rylander, Signaler och system
Lésningar Anslas pa kursens hemsida 2012-12-22 kl 18.15
Granskning 2013-01-15 k1 12.00-13.00

Betygsgranser Tentan 3: 25p; 4: 37p; 5: 48p. 10p/uppgift

Kom ihag Tydliga figurer, referensriktningar,

dimensionskontroll och motiveringar.

OBS! Tvadelad tentamen!




Teoriuppgift
[Hjélpmedel: BETA]

1. Definiera den makroskopiska stromtétheten J—:,('F' ). Hérled ur den elektriska ladd-
ningens ofdrstérbarhet den s.k. kontinuitetsekvationen V - J, () = —0p,(7)/0t.

Rikneuppgifter:
[Hjélpmedel: BETA, typgodksnd kalkylator, formelsamling i Elektromagnetisk faltteori]

2. En linjeladdning med den konstanta laddningstétheten p; &r formad som en cirkel
med radien a. Cirkelns mittpunkt sammanfaller med origo och linjeladdningen ligger
i planet z = 0 enligt figuren. Berédkna det elektriska féltet lings z-axeln.

Obs! Denna uppgift dr hdmtad frén exempelsamlingen.
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3. Ett metallrér med radien a &r till halften fyllt med en ledande vitska med konduk-
tiviteten o enligt figuren. Parallellt med rorets axel 16per en tunn metalltrdd med
radien b s& som visas i figuren. Berdkna resistansen, per lingdenhet mellan traden
och roret. Kondt. ‘éﬂf{ G ‘%M\\




4. En ledande trad med radien a for likstrommen I. Ledaren omsluts av ett jarnror
med innerradie a, ytterradie b, langd L och den konstanta permeabiliteten p = pop,
dér p, > 1. (Jérnroret ar elektriskt isolerat fran traden.) Jarnréret &r uppsagat sé
att man far ett kilformat tunt luftgap som upptar en liten vinkel a. Berdkna det
magnetiska flodet @ genom luftgapet. (Lackning kan forsummas vilket innebér att
det magnetiska filtet endast har en p-komponent.)

5. En liten spole &r placerad i origo och den fér vixelstrommen #(t) = i cos(wt) vilket
ger ett magnetiskt dipolmoment m(t) = ZNAi(t), dar N &r antalet varv i spolen och
A ar dess tvérsnittsarea. Frekvensen dr mycket lag vilket medfor att det gar bra att
anta kvasistationéra falt. Beréikna den inducerade strommen i en cirkuldr tradslinga
med radien a. Tradslingan ligger i planet z = h och dess origo sammanfaller med
z-axeln. Tradslingan har resistansen R och dess sjélvinduktans kan férsummas.
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6. En plan vag propagerar i luft i positiv z-riktning. Vid x = 0 reflekteras vigen mot
en plan grénsyta mellan luften och ett dielektriskt material med permittiviteten
€ = €o, dir € ar konstant. Det dielektriska materialet upptar omradet z > 0.
Beriikna hur stor del av planvagens effekt som transmitteras in i det dielektriska

materialet.
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